

ARBEIDERE OG UNDERTRYKTE I ALLE LAND, FÖREN DERE!

BÆRUM ARBEIDERAVIS



Avisa til ARBEIDERNES KOMMUNISTPARTI
(marxist-leninistene)

OKTOBER 1974

Nr.1 Årg.1



HEISMONTØRSTREIKEN HAR NÅ PÅGÅTT I OVER 2 MND. GRUNNEN TIL STREIKEN VAR ET KRAV OM BEVARING AV MONTØRENE FAGLIGE STATUS. DETTE KRAVET HAR ARBEIDSKJØPERENE MÅTTET SVELGE I SEG. NÅ STÅR KAMPEN OM ETTERBETALING AV LØNN SIDEN TARIFFPERIODENS UTLØP. DETTE ER EN PRINSIPPSAK FOR ARBEIDERBEVEGELSEN, SIER ANDREAS OLSEN FORMANN I BÆRUM TRANSPORTARBEIDERFORENING.

Du har lang erfaring fra arbeide i fagbevegelsen, hva mener du er kjerna i denne streiken?

NAF ønsker å knekke vår streikerett ved å gjøre det ulønnsomt for arbeid-

erene å streike for å få gjennom sine rettferdige krav. Ved å true med lock-out for 9000 fagorganiserte håper NAF å svekke støtta til de klassebevisste og militante heismontørene og telefonsentralmontørene. De streikende fører en kamp som er et eksempel for alle arbeidetsfolk, og som vil få varige konsekvenser for kapitalistene hvis den føres til seier.

Hvorfor kommer lock-out trusselen nå?

Fordi dette skal gi regjeringen anledning til å gripe inn med tvungen voldgift under dekke av at viktige samfunnsinteresser står på spill. Dette er bare sosialdemokratens omskrivning av at kapitalistens interesser står på spill. Det er han som med sine feite kontrakter vil tape på en arbeidsnedleggelse nå.

Hvilket mottrekk kan fagbevegelsen gjøre?

Vi må slå til der hvor kapitalistene er mest ømskinna, på profitten. Jern- og metallarbeid -

erne har gjort opptakten ved å nekte all overtid. Selvig kan hyle og bære seg så mye han vil, i aviser, radio og TV. Han og hans oppdragsgivere kan få erfare at de har undervurdert arbeiderklassens solidaritet med sine streikende kamerater. Her i Bærum er støttearbeidet både politisk og økonomisk, og vi vil vurdere alle våpen fagbevegelsen rår over i kampen mot arbeidskjøperene.

Også generalstreik?

Ja, hvorfor ikke. På mange arbeidsplasser er kravet alt reist med full styrke.

• Hvor skal du sende streike støtte?

— Streikekomiteen, Telefonsentralmontørenes Forening, Grønlandsleiret 47 C, Oslo 1. Postgiro 22 41 8 75. Tlf. (02) 19 93 98.

— Heismontørenes Fagforening, Yongsgt. 11, Oslo 1. Postgiro 9132. Tlf. 20 82 82.

KNUS LOCKOUTEN — AVVIS NAF'S GANGSTERMETODER!

BÆRUM ARBEIDERAVIS

ET NØDVENDIG REDSKAP I KAMPEN MOT REAKSJONENS OVERGREP PÅ BYGDA VÅR OG PÅ OSS SOM JOBBER HER.

Arbeidsfolk i Bærum reiser kampfanen. Fra sak til sak gjør fagforeninger og klubber det klinkende

Budstikka holder i dag spaltene åpne også for innlegg fra undertrykte grupper. Det er bra, og spaltene bør brukes. Men vi må ikke glemme at "Stikka" er og blir borgerskapets avis. Bare ei avis som brukes, lages og eies av arbeiderklassen kan bli et pålitelig redskap i kampen mot all undertrykking.

klart at borgerskapet vil gå sure tider i møte: - Støtte-erklæringer til Narve Trædal og til lærer Moksnes.

- Fordømmelse av fascistkuppet i Chile og av Libertas-aksjonen her i Bærum.

Kvinnene og ungdommen reiser seg til nye kamper mot undertrykkinga. Den kommunistiske bevegelsen vokser.

I dag gir Arbeidernes Kommunistparti (marxist-leninistene), AKP (m-l) ut første nummer av BÆRUM ARBEIDERAVIS. Arbeidsfolk trenger en egen avis som kan bli deres forkjemper.

Bærumsborgerskapet mobiliserer for tida sine mørkeblå og brune brigader i nye halv- og helfascistiske organisasjoner og partier: ALP, NDP, DUF, NUF osv. Over 3000 Bærumborgere stemte ALP ved det siste stortingsvalg.

Postkassene våre fylles stadig oftere med borgerskapets mest arbeiderfientlige propaganda.

Reaksjonære ideer bæres og spres av reaksjonære klasser, og går desverre ikke i grava med deres forkjempere. Først når utbytterklassene er fjernet vil utbyttingen opphøre.

For å slå tilbake den stadig økende propaganda fra borgerskapet, for å spre og utdype arbeiderklassens kamperfaringer og for å styrke båndene til andre undertrykte grupper trenger vi arbeideravisa.

Bærum Arbeideravis tar sikte på å spille den samme rolle på lokalplanet som KK gjør på landsbasis:

- å være et konsekvent talerør for arbeiderklassens kamp, og å utbre forståelsen for at bare revolusjon og sosialisme kan gjøre slutt på undertrykking av det arbeidende folket i Norge.

ARBEIDERNE KONGMUNISTPARTI (marxist-leninistene)

Partiet ble stiftet 18. februar 1973 etter mange års forberedelse og grundige politiske diskusjoner. Partiet tar opp i seg den norske arbeiderbevegelsens beste tradisjoner fra Thrannerbevegelsen i 1848, DNA i 1888 og NKP i 1923, og er altså det fjerde forsøket på å danne et revolusjonært kommunistisk parti i Norge.

Vårt mål er et sosialistisk samfunn. Dette kan bare skje gjennom en væpna revolusjon, fordi borgerskapet aldri vil gi fra seg sine privilegier frivillig. Den som trodde noe

annet bør lære av det som skjedde i Chile.

Vi ønsker ikke vold og vil så langt som mulig kjempe for det arbeidende folkets interesser med fredelige midler.

Det finns i Norge bare ett kommunistisk parti AKP (m-l). Vi nekter å akseptere at dagens Sovjet er et sosialistisk land, der arbeiderklassen har makta. Sovjet ledes i dag av en borgerlig byråkratklasse som har gjenført kapitalismen, undertrykker sitt eget folk og fører en aggressiv og im-

perialistisk utenrikspolitikk mot andre land.

Et parti kan ikke støtte en slik politikk og samtidig kalle seg kommunistisk slik NKP gjør. At NKP nå går inn for å oppløse seg sjøl, er den beste bekreftelse på dette.

Her i Bærum er AKP (ml) i stadig framgang. Vi oppfordrer enhver ærlig sosialist, enhver klassebevisst arbeider til å ta kontakt med oss, være med å tømme det kommunistiske partiet, legge grunnlaget for et sosialistisk sjølstendig Norge.



Gunhild Homlung, du er med i en Kvinnefront-gruppe her i Bærum og er med aktivt i kampen for selvbestemt abort her i bygda. Den 31 okt. skal Stortinget behandle Familiemeldinga og med den lovforslaget om selvbestemt abort. Lovforslaget har møtt massiv borgelig motstand i Stortinget - hvilke interesser mener du ligger til grunn for dette ?



**SJØL-
BESTEMT
ABORT NÅ!**

Det har aldri vært et reelt problem for bedrestilte kvinner å oppnå abort under betryggende forhold - det være seg legalt eller illegalt. De kvinner som har hatt råd til å reise til land hvor selvbestemt abort allerede er lovfestet eller har gode forbindelser og penger til å sikre en betryggende abort her i landet, har i flere år hatt selvbestemt abort. Kravet om selvbestemt abort er nesten 100 år gammelt og arbeiderklassens kvinner var blant de første som reiste kravet.

Hva mener du om motstanderens påstand om at selvbestemt abort ikke er et kvinnekraft men tvert i mot er i strid med kvinnens interesser ?

Linja i kvinnekampen mener jeg er klar - den går mot samfunnets umyndiggjøring av kvinnen på alle områder. Det er klart at svangerskap og barn er både kvinnens og mannens ansvar men de faktiske forhold i de fleste hjem i dag er likevel at kvinnen sitter med hovedansvaret for barna. Når det blir sagt at selvbestemt abort ikke er selvbestemt men at presset fra omgivelsene er avgjørende, mener jeg at slike argumenter uttrykker stor kvinneforakt - kvinnen er ikke istand til å ta selvstendige avgjørelser. Hun er den som best kjenner sin egen situasjon, og derfor den som i siste instans må ha det avgjørende ordet.

Hvordan har dere i kvinnebevegelsen her i bygda jobbet for å få mest mulig støtte for kravet om selvbestemt abort ?

I høst har vi brukt mye tid på å forberede et åpent diskusjonsmøte om selvbestemt abort og som Kvinnefronten arrangerte i Sandvika Kino den 9 okt. Lørdag 5 okt. hadde vi stands på seks steder i bygda hvor vi diskuterte med folk, delte ut materiale, solgte merker og samlet underskrifter. Betegnende var at vi møtte svært positive reaksjoner blant kvinner i alle aldersgrupper - menn virket noe mindre interessert. Over 200 mennesker hadde møtt fram i Sandvika Kino den 10 okt. Det var innledere og panel med representanter fra begge sider. Mitt inntrykk er at det alt overveiende flertall i salen støttet kravet om selvbestemt abort. Det ble bl.a. kraftig imøtegått at abort ville bli en lettvent prevensjonsmetode. Kvinnen ser ikke på abort som en lettvent løsning diktert av bekvemlighets-hensyn - abort er og blir en nødløsning.

Hva hvis lovforslaget om selvbestemt abort blir forkasta i Stortinget ? Det vil i så fall bekrefte det vi ofte har hevdet, at ingen undertrykte grupper får sine kår bedret ved lovendringer på Stortinget hvis ikke politikerene settes under press av en slagkraftig massebevegelse. Slutt derfor opp om kvinnens kamp for selvbestemt abort !

STØTT DE STREIKENDE

Steinar Pedersen, aktiv i fagforeninga ved Emma Hjorts Hjem, hvordan er situasjonen nå, etter at dere gikk til aksjon mot bemanningspolitikken ved institusjonen?

Det er blitt ansatt endel nye folk, hele 52 mer enn det det er budsjettmessig dekning for, men dette er på ingen måte nok. Ansatte og ledelsen står samla bak et krav om 114 nye stillinger. Det er det vi må kjempe for nå.

Hvordan ser dere på heise- og telefon-sentralmontørenes streik?

Vi støtter fullt deres krav. Personalforeninga vår har f.eks. bevilga penger til dem. Vi støtter dem fordi krava mot bruk av tvungen voldgift og retten til å streike gjelder hele arbeiderbevegelsen. Neste gang er det kanskje vi som setter makt bak våre krav og trenger brei støtte.

VI STILLER OSS SOLIDARISK MED ALLE ARBEIDERE I KAMP, NESTE GANG GJELDER DET KANSKJE OSS SJØL.



BÆRUM ARBEIDERAVIS
BOKS 68 1341 BEKKESTUA

HARDT MOT HARDT!

Styrk kampen mot lockouten

VI STÅR PÅ KRA-
VET OM ETTERBETALING

— DANN STREIKE-
STØTTEKOMITEER!

RØD UNGDOM

RØD UNGDOM ER EN KOMMUNISTISK UNGDOMSORGANISASJON SOM STÅR PÅ MARXISMEN LENINISMEN-MAO-TSE TUNGS-TENKNING. VI ORGANISERER UNGDOMMEN TIL KAMP MOT UNDERTRYKKING. STATEN OG KAPITALEN UNDERTRYKKER UNGDOMMEN PÅ EN REKKE OMRÅDER. UNGDOMMEN HAR BARE SEG SJØL Å STOLE PÅ I KAMPEN FOR BEDRE KÅR.

De viktigste framstøtene idag rettes mot ungdom under utdanning. Den nye gymnaslov betyr generelt dårligere utdanning, spesielt på yrkeskolen hvor fagutdanninga blir utvannet. Det skal

opprettes "bransjefamilier" som favner et vidt spekter "beslektede" fag. Disse skal ha felles grunnopplæring og kortere tid på selve fagutdanninga. Slik blir det lettere å omskolere folk.

Vi fører den samme kampen som heismontørene for å bevare faget. Rød Ungdom i Bærum arbeider med å oprette streikestøttekomiteer der vi har medlemmer og sympatisører.

Et annet område vi konsentrerer våre krefter på er den antiimperialistiske kampen. Vi retter denne kampen både mot USA og Sovjet, og støtter verdens folks kamp for nasjonal sjølråderett.

ABONNER PÅ KLASSEKAMPEN

Boks 2046

Grunerløkka

Oslo 5

Postgiro 20 66 99

Abonnementspriser: 1/4 år: kr. 18.—

1/2 år: kr. 35.—

1/1 år: kr. 60.—

RØDE GARDE

Avisa til RØD UNGDOM

Boks 2046

Grunerløkka, Oslo 5.

Postgiro 20 60 68.

Abonnementspris kr. 20,- pr. år.

RØDE GARDE kommer ut

med 9-10 nr. pr. år.

Redaktør og ansvarlig utgiver:

Erling Maartmann-Moe.